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令和７年　北秋田市教育委員会 

７月定例会　会議録 

 

　１．招集年月日　　　令和７年７月31日（木） 

 

　２．招 集 場 所　　　北秋田市役所第二庁舎　第三会議室 

 

　３．開会及び閉会　　　開会：午後１時28分　閉会：午後２時52分 

 

　４．出 席 委 員　　　教育長：佐藤 昭洋　　教育長職務代理者：佐藤 英樹 

委　員：佐藤 正俊　　委　員：蒔苗　 隆 

委　員：藤本 基子 

 

　５．欠 席 委 員　　　なし 

 

　６．出 席 職 員　　　教 育 次 長：金澤　 誠　　教育総務係長：櫻田 正明 

教育総務課長：池田 恒平　　学校給食係長：笹代 孝徳 

　　　　　　　　　　　　学校教育課長：茂内 公貴　　学校教育係長：金　 幸子 

　　　　　　　　　　　　生涯学習課長：山本 明美　　文化財係長：渡辺 靖光 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 教育総務係(書記)：藤本 来夢 

　７．傍 聴 者　　　なし 

 

　８．報 告 事 項　  （１）教育長報告 

①　動静報告 

（２）各課所管事項 

・教育総務課 

①　７月行事報告及び８月行事予定 

②　あきたリフレッシュ学園 

③　学校給食 

・学校教育課 

①　７月行事報告及び８月行事予定 

②　学校の状況 

・生涯学習課 

①　７月行事報告及び８月行事予定 

（３）各課工事等発注状況 

 

　９．案　　　　件 

（１）議案第23号　令和７年度北秋田市教育委員会点検・評価報告書について 

（２）議案第24号　北秋田市教育委員会事務局職員に対する懲戒処分について 
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（３）報告第９号　専決処理の報告について（専決第17号　令和７年度児童生徒の学びを支え

る支援スタッフ配置事業実施要項の制定について） 

（４）報告第10号　専決処理の報告について（専決第18号　北秋田市教育委員会事務局職員の

任免について） 

 

１０．そ の 他 

（１）次回の教育委員会定例会の開催日について 

（２）その他 

 

１１．会 議 録 

　　　　　　　　　　　（午後１時28分開会） 

 佐藤教育長 

 

 

 

佐藤正俊委員 

 

佐藤教育長 

 

 

 

委員全員 

 

佐藤教育長 

 

 

委員 

 

佐藤教育長 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ただいまから教育委員会７月定例会を開会いたします。 

それでは署名委員の指名をさせていただきます。本日の署名委員は佐藤正俊委

員にお願いします。 

 

承知しました。 

 

　次に、次第２番「前回委員会の会議録の承認」です。事前に事務局から配付さ

れている「６月定例会」の会議録の内容について、訂正等がある方はいらっしゃ

いますか。 

 

　ありません。 

 

　訂正がないということであれば、会議録については承認とさせていただいても

よろしいですか。 

 

　はい。 

 

　皆さんの同意をいただきましたので承認とします。 

 

続いて、次第３番「諸報告」です。 

それでは（１）私、教育長から動静について報告いたします。 

１ページをご覧ください。６月26日、県の安田教育長が来庁されました。例

年は４月に来訪いただいておりましたが、本年度は都合により６月の訪問となり

ました。様々なお話を伺いましたが、まず最初に、由利本荘市において、臨時講

師による飲酒運転が発生したことを受け、不祥事防止に関するお話がありまし

た。２点目に、働き方改革についてのお話がありました。特に文書事務の削減に

取り組んでいきたいという意向が示されました。そして３点目として、人事評価

に係る給与反映について。いわゆる、教員の評価結果を給与に反映させていくと

いうもので、管理職については来年度の評価が令和９年度の手当や給与に反映さ
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 佐藤教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

れ、一般職については９年度の評価が10年度に反映されるという段階的な導入

が予定されているとのことでした。他県ではすでに多くの自治体が実施してお

り、今後は制度を取り入れる方向で進めているそうです。私が課長であった頃か

ら、教員の評価が給与に反映されるのは馴染まないのではと話しておりました

が、行政職ではすでに行われておりますし、いよいよ世の中の流れの中で、本県

においても避けて通れない流れになってきたということでございます。４点目

は、義務教育関係の話です。一つ目は、「架け橋プログラム」を推進してほしい

ということでしたが、すでに本市では取り組みを行っていますので、北秋田市が

行っていることを評価されました。二つ目は、少人数学習についてです。秋田県

では平成14年から、寺田知事の時代に県単独事業として少人数学級の推進に取

り組んできました。これが全国トップクラスに結びついたかどうかということ

は、報道で盛んに言われております。この少人数学習について、国の配置基準よ

りも少ない「30人程度学級」と県では言っておりますが、33人から34人程度で

２学級にするということを県単独でやってきていたのですが、それらを見直す時

期にきているということです。こちらについては、本日（31日、県）義務教育課

長が来市し、大館北秋田の教育長に向けて説明が行われました。背景には、教員

のなり手がいなく、実際にプラスしてやってもやってくれる人がいなくてできな

いといった学校も、秋田市内では出てきていると聞いていますので、そういった

ところも背景にあるのではと思っていますが、別の形で、例えばその予算を、複

式学級の解消の課題など別の形で取れないかということを、逆にこちらから今日

お願いしたところでした。また、臨時講師についても、64歳で再任用が終了する

タイミングで、短時間勤務での雇用が可能となるようなシステムをつくってほし

いということも要望しました。県教育長が来たときの三つ目は、スクールカウン

セラーやSSW（スクールソーシャルワーカー）の活用ということで、人数を増や

したとのことで、ぜひ積極的に活用してほしいといったお話でございました。四

つ目は、統合型校務支援システムについて、県と各市町村が同一のシステムを導

入する計画が進められており、本市でも今契約が終わった段階で、令和９年度か

らの導入を予定していると伝えました。五つ目は、高校入試に関して、今年度か

らWeb出願が導入されるという報告がありました。従来のように紙の願書を高校

に持参する方式から、Web上での出願へと移行されるため、例年ニュースで放映

されていた願書提出の様子も今年からは見られなくなるといったお話がありま

した。六つ目として、部活動の地域展開について説明がありました。そのほか、

入学式の検討、不登校対策についてもお話がありました。27日、森吉コミセンの

改築検討委員会が開催され、第１回目として委員の委嘱と計画の概要説明を行い

ました。委員長には黒澤前議長が選出され、快くお引き受けいただきました。こ

れに関連して、昨日（７月30日）は検討委員が合川公民館を視察しました。合

川公民館のよいところや、逆に使い勝手が悪く森吉では改善したほうがよいとい

う提案もしていただいたり、施設の広さなども実際に動いて認識していただきま

したので、今後の計画への理解も深まったものと考えております。現在、建設候

補地としては、現施設裏の駐車場、あるいは元の病院跡地の２か所を提案してお
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り、８月の第２回委員会において最終的な決定が行われることを期待しておりま

す。30日、地域振興局との意見交換会が開催されました。教育委員会からは、県

とのやりとりの中で４点について意見を述べました。１点目は、あきたリフレッ

シュ学園を活用した不登校支援について、２点目は、中学校部活動の地域連携・

地域移行計画について、３点目は、架け橋期の教育推進体制について、４点目は、

不登校対策の検討についてです。７月１日、市の教育委員による学校訪問として、

鷹巣中学校を訪問しました。同日の午後には「ふるさとお仕事博覧会」がコムコ

ムで開催されました。これは振興局が主催し、市内の小学校や中学校１、２年生

の児童生徒が参加しました。学校によって参加学年は異なりますが、どの子ども

たちも非常に熱心に質問をしており、関心の高さを感じました。ただし、出展し

ている企業については製造業系が多かった一方で、一次産業に関連する出展が少

なかったことは今後の課題だと感じています。農業など一次産業に一生懸命取り

組んでいる若者もおりますので、来年度以降はそのような方々にも声をかけて出

展を依頼できるよう、県へ要望したところです。３日、就任後初めて国立市長が

北秋田市役所を訪問され、国立市長に対してこれまでの交流事業の内容につい

て、各課から説明を行いました。その後、午後にはあきたリフレッシュ学園と、

「まと火」の交流をした合川公民館を視察されました。国立市長からは、マタギ

の地恵体験の国立市からの参加人数を増やしてほしいという要望が出されまし

た。同市内ではこの体験が非常に人気で、募集すると定員を上回るため抽選が必

要になる状況のため、その対応として受け入れ人数の拡大を検討してほしいとの

ことでした。これは実行委員会とも相談して対応を検討する必要がある旨をお伝

えしております。４日、不登校対策検討委員会が初めて開催されました。第１回

目の会では、まずこちらから現状の説明を行いました。８月には第２回の開催を

予定しており、その際には鷹巣中学校のステップルームや、さわやか教室、リフ

レッシュ学園など、不登校対策を実施している現場を実際に視察していただく予

定です。さらに、第３回以降には委員からの助言もいただけるように考えており

ます。７日、市教委の学校訪問で鷹巣小を訪れました。今年は鷹中、鷹小と、最

初に大きい学校を回ることができました。９日、東北六県市町村教育委員会連合

会総会・研修会に先立って、二本松第一中学校を訪問させてもらいました。子ど

もたちの挨拶が非常にしっかりしており、廊下ですれ違っても立ち止まってきち

んと挨拶する姿に感心いたしました。本市の子どもたちの挨拶と何かが違い、歴

史を感じるというか、特に戊辰戦争の会津の歴史の影響もあるのではないかと感

じさせられる、凜とした姿勢が印象的でした。授業についても見学させていただ

きました。今年もまた、二本松市から校長先生をはじめとした教職員の方々、さ

らには教育長も来訪を希望しており、特に義務教育学校を設置しようとしている

ことから、本市の阿仁学園での研修を希望されております。10日、11日は、い

わき市で開催された研修会に出席しました。原発事故によって村全体が避難した

というお話は、実際にその当事者から直接聞いてみないと分からないことで、非

常に貴重な体験で勉強になったと思います。13日、合川芸文祭がありました。弘

前大学の津軽三味線サークルによる演奏が行われ、会場である合川公民館には約
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350人が来場し、満席となりました。椅子が足りなくなり、パイプ椅子を追加す

るほどの盛況ぶりでした。芸文祭で、私が以前より復活をお願いしてきた「合川

音頭」がいよいよ動き出しました。合川音頭は、畠山義郎氏が作詞されたもので、

地域に根差した大変良い詞で構成されています。長らく歌われることも踊られる

こともなかったのですが、ぜひ復活させたいと３年ほど前からお願いしてきてい

たのですが、いよいよ合川鳳扇会という団体がやってくださって、小中学校で教

えてもらいました。今年の合川まと火で披露されるのではないかなと思っていま

す。この曲は非常にスローテンポで、旧合川町役場から現在の診療所があるとこ

ろまでの通りを、かつて婦人会などが踊っていました。ただ、その長い距離をゆ

っくりな音頭なのですごく時間がかかってしまい、さらに８月14日という暑い

中ということもあり、まと火音頭がつくられたという経緯もあり、それ以降合川

音頭が踊られることもなくなっていたのですが、今年から見ることができそうで

非常に楽しみです。やはり子どもたちに受け継いでいかなければと思っていま

す。14日、北教育事務所の所長訪問に同行し、清鷹小学校を訪問いたしました。

同日には、市町村教育委員会教育長会議が行われました。この会議は、文部科学

省が全国の市町村教育長向けにオンラインで配信したもので、内容としては給特

法の改正に関するものでした。これまで４％だった教員の手当を、段階的に10％

まで引き上げるというものです。ただし、その引き上げには条件が付いており、

市町村ごとに「働き方改革」の計画を策定することが求められるとの説明があり

ました。４％から10％へ上がること自体は歓迎すべきことではありますが、国

が設置者の権限を超えて介入しているような印象を受けたため、若干の違和感も

ありました。それでも、教員の業務負担が軽減される方向であるならば、前向き

に取り組んでいく必要があると感じております。同日、綴子神社の宵宮祭があり、

私も参加いたしました。綴子小学校の子どもたちが参加しておりましたし、今年

は鷹巣中学校の生徒も加わっており、地域の皆さんからも大変喜ばれておりまし

た。翌日の本祭りでも、小中学生が行列や小奴、小獅子舞などに参加していて、

非常によかったと思います。15日、北教育事務所の所長訪問に同行し、米内沢

小、森吉中の２校に行きました。16日、学校給食の試食会が東小学校で行われま

した。この日のメニューは「キムタク丼」で、子どもたちにも非常に人気のある

給食のようです。私も実際に参加し、市民の方も16人参加してくださっており、

よい機会となりました。詳細については後ほど課長から報告があるかと思いま

す。同じ日に、まと火集会が合川中でありました。その際、合川音頭の練習会も

兼ねてやっておりました。17日、市教委の学校訪問で、東小、阿仁学園を訪問し

ました。18日、あきたリフレッシュ学園１学期終業式は、２人の子どもたちが出

席して行われました。22日、この日は朝から職員が集まり、熊対策の緩衝帯をつ

くるため、あきたリフレッシュ学園前の草刈りを行いました。午後からは社会を

明るくする運動市民集会がありました。昨年度の最優秀賞を受賞した米内沢小学

校６年の田崎さんと、森吉中学校３年の松橋さんが、それぞれ発表をしてくれま

した。25日から「マタギの地恵体験学習会」が行われました。初日は結団式を行

い、国立市からは当初16人の予定でしたが、１人が欠席したため15人が参加
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佐藤教育長 

 

 

 

 

 

し、本市からの12人とあわせて27人での実施となりました。体験初日には、高

速道路から右側に見える「友好の森」で植樹活動を行い、その後は鶏をさばき、

きりたんぽ作りを体験しました。ここまで私も同行しました。翌日の土曜日は四

季美湖でＳＵＰやカヌーの体験を行い、くまくま園の見学も行いました。日曜日

には、私も再び参加し、阿仁遊遊ガーデンにて岩魚釣り体験が行われました。放

流された30センチを超える岩魚を釣り上げた子どももいて、大変喜んでおりま

した。こうした魚釣り体験は、子どもたちにとっても貴重な経験となったようで、

自分たちで釣った魚をさばいて焼いてもらい、それを昼食としていただくという

一連の流れを体験できたことは、大変良い取り組みだったと感じております。30

日、合川駅の駅メロＣＤ贈呈式が行われました。合川駅では、新たに「アジサイ」

という曲が駅メロとして使用されることになり、この曲のＣＤが各学校にも寄贈

いただけるということでいただいてきました。実際に聴いてみましたが、明るく

て軽快な、非常に良い曲でした。朝の校内放送などで流しても、生徒たちが「今

日も一日頑張ろう」と思えるような雰囲気を持った楽曲であると感じました。ま

た先ほどお話した、森吉コミセンの改築検討委員会で合川公民館の視察を行いま

した。視察を通じて、委員の皆様には今後の施設整備に向けたイメージをしっか

りと持っていただくことができたのではないかと思います。 

　以上が私の報告でしたが、ただいまの報告について、質問や意見などはござい

ませんか。 

 

お礼を申し上げます。学童研修センターの草刈りをしていただき、ありがとう

ございました。恐らく、草の背丈などからして、相当大変だったのではないかと

思います。特に、群青の葉が地面を這うように広がっており、作業がしにくかっ

たことと想像します。実際に私もやってみて大変だったので、よくやっていただ

いたなと思います。 

 

29日の研修会に、私も出席させていただきました。その際、鷹巣小学校の推進

員である津谷さんの活動について、具体的にお話を伺うことができ、大変有意義

な時間となりました。また、２回に分けてグループ討議がありましたが、藤里町

の方と同じグループになり、推進の会長さんのお話で、９月に藤里の運営協議会

の方が阿仁学園に見学に行き、11月には阿仁学園の運営協議会の方が藤里に行

かれるという交流の話を伺いました。そうした情報を知ることができたのも、非

常に良かったと思っております。 

 

今日初めて教えていただきましたが、大切な取り組みだと感じます。ＪＡ女性

部の津谷さんは、実は私が小学校１年生の担任をしていたときの保護者で、お嬢

さんを受け持っておりました。以前からいろいろとお話をしていた方ですが、本

当に良いお話をしていただいたと思っています。学校運営協議会が非常に機能し

ていると感じていて、校長を協議委員に配置している鷹巣小学校ですので、今の

校長にやりづらくないかという話をしていましたが、そんなことはないという話
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 佐藤教育長 

 

佐藤英樹委員 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

 

茂内学校教育課長 

 

藤本委員 

 

佐藤教育長 

 

 

池田教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

藤本委員 

 

 

 

 

 

 

 

で、非常によかったなと思っています。 

 

安田教育長が来庁された際に、高校入試について話題に上ったとのことでした

が、今年からWeb出願になるということで、個々の生徒の書類もすべてデータと

して送ることになるのでしょうか。それとも、書類は紙ベースで各高校に届ける

のでしょうか。 

 

最初の願書はWebで提出し、書類は別で対応する、ということのようです。そ

のような認識でよろしいでしょうか、学校教育課長。 

 

そこまでは、私のほうではまだ把握しておりません。 

 

８月に、先生方を対象とした具体的な説明がある予定と伺っております。 

 

　ほかにございませんか。なければ次に移ります。 

（２）各課所管事項の報告について、はじめに教育総務課からお願いします。 

 

＜７月行事報告及び８月行事予定について報告＞ 

　　資料のとおり 

　＜教育総務課報告概要＞ 

２．あきたリフレッシュ学園 

　　　（１）利用状況　学園生　12名（中学生10名、小学生２名） 

　　　　　　　　　　　前月比　増減なし 

　　　　　　　　　　　体験入園０名 

　　　　　　　　　　　前月比　増減なし 

　　　（２）活動内容　資料のとおり 

３．学校給食 

　　　（１）７月の地場産メニューの紹介　資料のとおり 

　　　（２）事故報告　資料のとおり 

 

　ただいまの報告について、質問や意見などはございませんか。 

 

７月10日、11日に行われた東北六県市町村教育委員会連合会の研修会につい

て、感謝申し上げます。藤本さんには事前に丁寧な準備と手配をしていただきま

したし、池田課長には、次に乗る電車が何番線に何時何分に到着するかまで教え

ていただくなど、本当にきめ細やかな対応をしていただき、安心して研修に参加

することができました。また、10日に見学させていただいた東日本大震災原子

力災害伝承館は、翌11日の２人の講師による講演をより深く理解するうえでも、

大変有意義なものとなりました。貴重な機会をいただき、ありがとうございまし

た。 
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佐藤教育長 

 

 

 

 

委員全員 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

茂内学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

蒔苗委員 

 

茂内学校教育課長 

 

 

蒔苗委員 

 

茂内学校教育課長 

 

佐藤正俊委員 

 

 

 

 

ほかにございませんか。 

なければ、次に学校教育課からお願いします。学校教育課の報告の中で、職員

及び児童・生徒に関する内容については、プライバシーに配慮し、内容を非公開

としてもよろしいでしょうか。 

 

はい。 

 

同意をいただきましたので、職員及び児童・生徒に関する内容については、非

公開とします。 

事務局は非公開資料を配付してください。 

では、学校教育課長から所管報告をお願いします。 

 

＜７月行事報告及び８月行事予定について報告＞ 

　　資料のとおり 

 

　＜学校教育課報告概要＞ 

　　１．児童・生徒数　７月１日現在　1,374名(小学生859名、中学生515名) 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　前月比　小学生１名減、中学生１名増 

　　２．職員の異動等　　資料のとおり 

３．不審者等の情報　なし 

４．クマやサルの目撃情報への対応　当日配付資料のとおり 

　　 

　＜非公開資料説明＞ 

 

ただいまの報告について、質問や意見などございませんか。 

 

スズメバチによる被害にあった方はいますか。 

 

まだ巣が小さく、女王バチぐらいしかいなかったため、被害はありませんでし

た。 

 

それは何がきっかけで発見されたのですか。 

 

子どもが見つけて先生に報告したことがきっかけのようです。 

 

今日、委員会に来る前に小学校の前を通ってきたのですが、校舎周辺やグラウ

ンド、土手など、とにかくきれいに草が刈られていて、この暑さの中で本当によ

くやっているなと感心しました。ただ、この猛暑ですので、熱中症対策はしっか

りお願いしたいと思います。なるべく日中の時間帯を避け、早めの時間に作業を
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 佐藤正俊委員 

 

 

 

 

 

 

茂内学校教育課長 

 

 

 

佐藤教育長 

 

櫻田教育総務係長 

 

 

 

佐藤教育長 

 

茂内学校教育課長 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

茂内学校教育課長 

 

 

佐藤教育長 

 

山本生涯学習課長 

 

 

佐藤教育長 

 

藤本委員 

 

 

 

終えるなど、時間の使い方にも工夫が必要だと感じました。その点を各学校にも

ぜひ伝えていただければと思います。それと、旧阿仁中学校の校舎ですが、もう

ほとんど残っていませんでした。鉄筋が一掴みほど残っていた程度で、あと一台

分くらいトラックに積めば、解体は完了するのではないかという状況でした。周

辺もきれいに整備されており、あの大きな校舎が、こんなに小さな土地に建って

いたのかと驚くほどでした。 

 

校地整備については、各学校にお願いしており、校務員さんたちが朝早めに出

勤をして作業してくださっていて、そちらについては時間外手当を出すよう対応

をしております。 

 

櫻田係長、（旧阿仁中学校解体の）工期はいつまでですか。 

 

解体工事については夏頃までの完了を予定していますが、その後、阿仁中学校

の体育館を地域体育館として活用するための駐車場整備工事が入り、その工事は

冬の12月頃までを予定しております。 

 

昨日、熱中症で搬送された生徒がいたという報告がありましたね。 

 

昨日の夜、９時40分頃に消防から連絡があり、鷹巣中学校の２年生の生徒が

熱中症と思われる症状で搬送されたとのことでした。この日は部活動はすべて休

みだったのですが、日中、友人と外に出ていたようで、綴子川で川遊びをしてい

たようです。病院で点滴を受け、現在は回復しております。 

 

プールも中止しているようですね。 

 

はい、各小学校では午前中のみ実施し、午後は気温が上がるため中止しており

ます。 

 

ほかにございませんか。なければ、次に生涯学習課からお願いします。 

 

＜７月行事報告及び８月行事予定について報告＞ 

資料のとおり 

 

ただいまの報告について、質問や意見などはございませんか。 

 

森吉図書館について、６月に伺った際に職員の方とお話しさせていただきまし

た。その際のやり取りを踏まえて、ご理解とご協力をいただき、実際に取り組み

に反映してくださったことに感謝しております。また、森吉中学校の小塚教頭先

生が、今年度は地域の中で子どもたちがボランティアや様々な活動に取り組む姿
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 藤本委員 

 

 

 

佐藤教育長 

 

山本生涯学習課長 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

山本生涯学習課長 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 

池田教育総務課長 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

池田教育総務課長 

 

佐藤教育長 

 

 

 

委員 

 

佐藤教育長 

 

 

 

を見せたいという熱意をお持ちでいらっしゃいました。私も何かお手伝いできな

いかと考えたことがきっかけとなり、今回の活動が実現したことを非常に嬉しく

思っています。 

 

何名の生徒さんが関わっているのですか。 

 

１年生から３年生まであわせて13名です。内訳は、１年生が２名、２年生が

５名、３年生が６名となっております。活動時間は、おおむね午後２時から３時

までの約１時間程度です。活動内容としては、ポップ作りや「おすすめの本」の

コーナー作成のお手伝いなどをお願いしております。 

 

13人が一度に参加しているのですか。 

 

いいえ、交代制での活動です。一度に参加する人数は、最も多い日で５名、少

ない日で２名というように、各自の都合に応じて活動してもらっています。 

 

ほかにございませんか。 

なければ、次に移ります。（３）各課工事等発注状況について、説明をお願い

します。教育総務課長。 

 

＜各課工事等発注状況＞　令和７年６月１日～令和７年６月30日 

資料のとおり 

 

ただいまの報告について、質問や意見などはございませんか。 

　なければ、次に 次第４番「案件」に移ります。 

（１）議案第23号　令和６年度北秋田市教育委員会点検・評価報告書につい

て、説明をお願いします。教育総務課長。 

 

　＜議案第23号を説明＞ 

 

　ただいまの説明について、質問や意見などはございませんか。ご指摘いただい

ていた点は、修正されておりますでしょうか。 

問題なければ、原案のとおり決定してもよろしいでしょうか。 

 

はい。 

 

　皆さんの同意を得られましたので、原案のとおり「議決」とします。 

次に本日追加で提案させて頂く議案になりますので、事務局は資料の配付をお

願いします。なお、この案件が（２）となり、報告第９号が（３）となります。 

　（２）議案第24号　北秋田市教育委員会事務局職員に対する懲戒処分につい
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 佐藤教育長 

 

 

 

 

委員 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

 

茂内学校教育課長 

 

佐藤教育長 

 

藤本委員 

 

 

茂内学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

金澤教育次長 

 

佐藤教育長 

て、私から提案があります。 

　議案第24号は人事に関する案件ですので、地方教育行政の組織及び運営に関

する法律第14条第７項の規定に基づき、非公開としたいと思います。 

　ただ今の提案についてお諮りいたします。賛成の方は挙手願います。 

 

　＜挙手＞ 

 

　皆さんの同意を得られましたので、「承認」とします。 

　それでは、議案第24号は、次第５番「その他」で審議いたします。 

（３）報告第９号　専決処理の報告について（専決第17号　令和７年度児童

生徒の学びを支える支援スタッフ配置事業実施要項の制定について）、説明をお

願いします。学校教育課長。 

　 

　＜報告第９号を説明＞ 

 

　ただいまの説明について、質問や意見などはございませんか。 

 

森吉中学校に不登校傾向の生徒が多いという理由で、今年度だけの対応になる

のでしょうか。 

 

森吉中学校については、昨年度も県から職員が配置されておりました。市内の

中学校では、鷹巣中学校と森吉中学校にステップルームが設置されており、昨年

度は鷹巣中学校に県から教員が配置され、森吉中学校には県と国の予算を活用し

て支援スタッフが配置されておりました。令和７年度においては、北秋田市が主

体となって対応し、国・県・市でそれぞれ３分の１ずつ費用を負担する制度に変

更されたことから、今回このタイミングで市として配置する形を取ったというこ

とです。 

 

昨年度までは県の事業で配置されていましたが、今年度はその事業が遅れたた

め、市が対応することになったということです。 

ほかにございませんか。 

　なければ、この案件は報告ですので、以上とさせていただきます。 

次に、こちらも本日追加の報告になります。資料の配付をお願いします。なお、

この報告第10号は（４）となります。 

（４）報告第10号　専決処理の報告について（専決第18号　北秋田市教育委

員会事務局職員の任免について）、説明をお願いします。教育次長。 

 

　＜報告第10号を説明＞ 

 

　ただいまの説明について、質問や意見などはございませんか。 
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佐藤英樹委員 

 

山本生涯学習課長 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

佐藤英樹委員 

 

茂内学校教育課長 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 

佐藤英樹委員 

 

退職によって欠けた部分の業務についてはどのようになっていますか。 

 

現在、９月補正予算で、会計年度任用職員１名の追加をお願いする方向で準備

を進めております。 

 

　ほかにございませんか。 

なければ、この案件は報告ですので、以上とさせていただきます。 

　続いて 次第５番「その他」に移ります。 

案件（２）議案第24号　北秋田市教育委員会事務局職員に対する懲戒処分に

ついて審議をいたします。 

　暫時休憩します。関係者以外の職員は退席をお願いします。 

 

＜教育長、委員、教育次長、教育総務課長、学校教育課長、教育総務係長、事

務局以外退席＞ 

＜議案第24号について審議・議決＞ 

 

　会議を再開いたします。 

　（１）次回の教育委員会定例会について、事務局からお願いします。 

 

次回の教育委員会定例会は、８月21日（木）午後１時30分から北秋田市役所

第二庁舎１階第三会議室を予定しております。日程が一週早くなっておりますの

で、ご注意ください。また、定例会の資料を事前配付しておりますが、資料作成

の関係上、８月の配付は18日の週を予定しております。配付がぎりぎりとなり

ますが、ご了承くださいますようお願いいたします。 

 

　（２）その他、何かございますか。 

 

１つ言い忘れていました。合川中学校相撲部の優勝おめでとうございます。 

 

ありがとうございます。合川中学校相撲部は、全国大会および東北大会に出場

いたします。その他にも、森吉中学校のテニス、鷹巣中学校の柔道、テニス、陸

上、そして阿仁学園の陸上、合川中学校の陸上競技でも、それぞれ成果を上げて

います。明日午後４時に、選手たちが市長に挨拶を行う予定です。 

 

２年ほど前に鷹巣中学校が全国準優勝を果たしたことがありましたが、関係者

の方々の話によると、今回のチームは優勝を狙えるのではないかという声もある

ほど、非常に良い仕上がりになっているとのことです。 

 

それは楽しみですね。 
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佐藤教育長 

 

 

 

　その他、何かございますか。 

特にないようであれば、以上をもちまして教育委員会７月定例会を閉会いたし

ます。 

 

 

 （午後２時52分閉会）


